

EL NUEVO ALICANTINO



DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea...
2.ª 2.ª 2.ª...
3.ª 2.ª 2.ª...
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.
En Alicante, 1 mes...
Fuera...
Número suelto...
PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fechada 5 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

DE ALICANTE

Para dar cumplimiento a lo que preceptúa el artículo 20 de esta sociedad sobre elección de nueva junta de gobierno, se convoca a junta general extraordinaria a todos los señores socios, la cual tendrá lugar el próximo domingo 21 del actual en el salón de actos públicos y a las cinco horas de su tarde.

Terminada esta junta (caso de reunirse mayoría) a la seis de la tarde de dicho día, se dará una conferencia por un señor socio, la cual versará sobre *Los deberes de todo obrero católico*.

Se suplica la asistencia a dicha conferencia a los socios y familias.

Alicante 16 Noviembre 1897.

El Secretario, B. LORENCES.

TEATRO DEL CIRCULO

CATOLICO DE OBREROS

Después de la conferencia a que se ha referenciado anteriormente se representará:
1.º El drama en dos actos y en verso titulado *González y González*.
2.º La bonita z arzueta *Como está la sociedad*.

PASO A LA VERDAD!

EL NUEVO ALICANTINO no tiene color político de ningún género, ni se fundó con el fin de defender bajas pasiones ni pertenece tampoco nuestra humilde publicación a la prensa asfariada. Todo lo cual nos servirá seguramente de escudo para defendernos del feo mote de *asfariados* con el que alguien pudiera tildarnos.

¡Paso a la verdad! porque la verdad y la justicia se imponen.

El general Weyler regresa con rumbo a las costas españolas a bordo del *Montserrat*, y la madre patria le espera llena de júbilo y entusiasmo por que el ilustre caudillo supo cumplir con su deber, ha sabido defender, a trueque de las mayores contrariedades, la santa enseña de la Patria.

No habla la pasión, no; habla la voz de la conciencia pública; hablan del mismo modo unánimemente la mayoría de los españoles.

Para acotar la verdad de lo que venimos anotando, bastará un sólo dato.

Todos sabemos como se hallaba la insurrección cubana cuando regresó el general Martínez Campos y todos habían leído indudablemente el telegrama que publicó *El Imparcial* cuando llegó a la Habana el vencedor en Mindanao general Blanco.

El citado despacho, transmitido al referido periódico por su corresponsal en la Habana, decía así:

«Desde Pinar del Río hasta la trocha del Camagüey, la insurrección quebrantada y en muchos sitios dominada, quedando solo en Pinar del Río, unos restos mal armados, peor municionados, hambrientos, desnudos, desorganizados y extenuados por las fiebres.»

El corresponsal Sr. Blanco a que aludimos, llegó a Cuba juntamente con el general del mismo apellido, cuyo corresponsal en el breve transcurso de diez días ha cambiado completamente de parecer, pues envía un telegrama a *El Imparcial* tan grave y alarmante que más no cabe.

Cuatro días, refiere, han sostenido terrible lucha los insurrectos de Pinar

contra la columna Hernández de Velasco, compuesta de infantería, caballería y artillería, teniendo nosotros que lamentar numerosas y sensibles bajas.

Ya se vé, pues, que la decrépita insurrección durante la estancia de Weyler en Cuba, acaba de levantarse de su prostración a la llegada del *insulto* general Blanco, a quien Dios ilumine para cumplir honrosamente en la noble misión que la Patria le ha confiado.

Desde Pinar del Río hasta el Camagüey estaba la insurrección sofocada y los insurrectos hambrientos, desnudos, extenuados...

Si los extenuados, desnudos y hambrientos hacen frente a una columna bien equipada, armada y municionada, constituida por los valientes soldados españoles y consiguen hacerla sensible y numerosas bajas, ¿quién será culpable de la desgracia que lamentamos?

Weyler llega a España coronado de laureles.

ALBERTO J. DE THOUS.

ARTISTAS QUE FUERON

DON JOSE GONZÁLVEZ

DE ELCHE

Ya lo saben los lectores: ha muerto en Zaragoza un artista de corazón, pintor de verdadero genio, que ha dejado en obras de mérito extraordinario, destellos de una inspiración no agotada ni en los últimos días de su trabajada existencia. Hablamos de José González.

Al dar la noticia de su fallecimiento, no pudimos, por las premuras del tiempo, rendir un tributo a su memoria.

Hoy le dedicamos unas líneas, porque bien merece ese recuerdo el hombre que como González dedicó toda su vida, todos sus entusiasmos y todas sus energías

al arte en que ha conquistado merecida fama y justo renombre.

Don José González nació en Elche (Alicante). Era hijo de labradores de posición modesta. Sintió dentro de su alma las inspiraciones del arte y marchó a Madrid a ejercitar sus facultades, a realzar sus sueños.

Bien pronto logró sobresalir en la pintura. Al lado del famoso pintor Eugenio Lucas, trabajó con entusiasmo dando sus primeros pasos con unos alicientes que ya hacían presentir su porvenir brillante.

En la Escuela especial de pintura y Escultura, logró por oposición premios en las clases de pintura antigua, ropajes y colorido y composición. Fué discípulo predilecto del célebre Madrazo, que, hasta sus últimos días, le distinguió con entrañable aprecio.

Los azares de la vida le trajeron a Zaragoza allá por el año 60, cuando era todavía muy joven, y aquí empezó su vida artística.

Bien podemos decir que es un artista aragonés el que ha muerto. Desde que llegó a Zaragoza ha residido en esta ciudad, casi sin interrupción, hasta la hora de la muerte.

Apenas llegado, encomendáronle un retrato, el del Sr. Blasco, empleado que fué de este Ayuntamiento, y ese retrato fué el comienzo de la justísima fama que ha adquirido.

Expúsose en el saloncillo del Teatro y logró con él llamar la atención.

Era de una verdad tan grande, tenía un *quid divinum* que atraía, reflejaba de tal manera la vida y modo de ser del original, que desde aquel momento no faltó trabajo al distinguido artista, haciendo retratos para casi todas las personas concidas de Zaragoza.

Fuese a Madrid donde permaneció algún tiempo, y regresó a Zaragoza estableciendo definitivamente su estudio.

SECCION RELIGIOSA

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

Los agonizantes de cada día.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPOSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: ¡Oh misericordiosísimo Jesús!

Máxima. «Si por celo se enseña la verdad, por celo se ha de practicar lo que se enseña.»

(San Agustín).

104 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

ferma. Esta se dejó desnudar y acostarse sin resistencia y aun sin abrir los ojos, abatidos bajo el peso de un sueño de plomo. El médico la vió así inerte, muda inmóvil, y sacudió la cabeza.

—Las fuentes de la vida están cerradas, dijo; esta mujer se muere de una afección de estómago, y llegamos demasiado tarde para salvarla. Hé aquí, no obstante, una receta. Este fallo hizo daño a la joven, que comenzaba a apearse a la pobre criatura objeto de sus cuidados. Resolvió esperar que despertase a fin de obtener su confianza, y disponerla, si era posible, a una muerte que parecía tan cercana. Rosalía volvió al palacio, Florinda se quedó sola, y se sentó al lado de la enferma, cuya respiración desigual y penosa era el solo ruido que se oía; contempló con melancólica atención aquel rostro donde todas las miserias del cuerpo y todos los sufrimientos del alma habían impreso su huella, y un sentimiento de repugnancia la sobrecogió aún, porque la educación había desarrollado en ella el gusto esquisito de lo bello; pero su alma,

CAPITULO XII.

La Desconocida.

Un tiempo más suave había devuelto a la Condesa alguna apariencia de salud, y permitido a Florinda emprender de nuevo sus caritativas excursiones. Dirigióse ante todo a casa de la *Desconocida*, donde un presentimiento le indicaba que tenían necesidad de sus auxilios. La portera la saludó, y le dijo con su volubilidad acostumbrada.

—¿Con que la pobre Carlota ha muerto? Este es el mundo; los buenos se van y los malos quedan.

Aquí ha hecho sus mejores obras.

De aquí salió su precioso cuadro *La ciega de Manzanares*, muy elogiado por la crítica; *El simulacro de combate naval en Alicante*, que hoy conserva el museo de Artillería; el magnífico lienzo *Las gracias coronando las virtudes*, adorno el más preciado de la capilla del conde de Sástago en su palacio, y las obras, en suma, que le han dado la justa celebridad de que gozaba en el mundo artístico.

De su pincel han salido los retratos de la Reina que existen en la Universidad, Ayuntamiento, Banco de España y Capitanía general. Los de Montero Ríos, Calleja, Navarro Rodrigo, Borao, Navarro Ituren, Moret, Fernández de la Vega y otros personajes de Zaragoza.

En Tarazona halláanse brillantes muestras de su inspiración en los retratos de los obispos Marrodan y Soldevilla, y los del cardenal Benavides y del arzobispo Alda.

En el Amparo y en el Hospicio hay preciosos retratos del marqués de Casa-Jiménez y de los Sres. D. Juan Tomás y D. Francisco Sierra, ilustres bienhechores de estos establecimientos benéficos, y para el ministerio de Ultramar ha hecho el retrato del exministro señor Castellano.

Los salones de las principales casas de Zaragoza están llenos de trabajos del eximio artista que al morir deja en la pintura de retrato un vacío difícil de llenar.

También en la pintura de ornamentación deja obras muy valiosas. En los palacios del duque Tamames y del marqués de Monistrol en Madrid, el del Sr. Doregaray en el Escorial y la capilla de San José en la iglesia de San Gilés de Madrid, deja además evidentes pruebas de una poderosa inspiración artística y de corrección proachable.

González á sus talentos de artista unía su modestia y gran generosidad y su extremado desprendimiento.

Hombre de inspiración vigorosa y bien sentida, demostró esta cualidad en su modo de trabajar. No podía dedicarse González á un solo trabajo. Para pintar á su gusto tenía que trabajar en varios cuadros á la vez.

En su modestia no ha querido nunca desempeñar cargos oficiales, pero á la muerte de D. Carlos Larraz, los amigos, entre ellos D. Bernardino Montañés, le obligaron á aceptar la cátedra de colorido y composición de la Escuela de Bellas Artes.

De su desprendimiento cuentan sus

amigos detalles interesantes. Cuando vino á Zaragoza instaló su estudio en la casa de la Infanta y por las sillas de su gabinete dejaba abandonado el dinero que recibía por sus cuadros.

Su estudio actual, convertido en capilla ardiente, representaba una alegoría de su vida de artista.

A su cabecera tenía dos caballetes con la primera y la última obra pictórica todavía no terminada. Son éstas un San José (boceto) y el retrato del que fué rico propietario D. José Jimeno. Formando artístico conjunto estaban colocados, paños, paletas, pinceles y útiles del artista. Era una capilla ardiente digna del que consagró su vida entera y sus entusiasmos todos al arte.

Descansen en paz. Nosotros al consagrar este recuerdo al artista que sentía por Aragón cariños entrañables, honramos con su memoria á las Bellas Artes aragonesas que pierden un hombre de mérito indiscutible.

¡Quiera Dios que entre la juventud que llega haya quien herede los timbres gloriosos de los artistas que fueron!

LA SITUACIÓN EN CUBA

Ha producido impresión un cablegrama que publica *El Nacional* sobre lo que pasa en Cuba. Son tan graves las indicaciones, que para evitar que el gobierno vaya al precipicio, importa dar la voz de alarma.

Hé aquí dicho telegrama:

«Han empezado los trabajos encaminados á pactar con los insurrectos el término de la insurrección.

Los primeros pasos se han encaminado, para que gestione cerca de Rabi, á su gran amigo Damián Caballero.

Este Caballero fué deportado á la isla de Pinos por haber facilitado confidencias á los rebeldes. Sus datos causaron el desastre de Cacao; aquella página sangrienta de la guerra, en que el médico Orad tuvo que defender el hospital de sangre.

Damián Caballero, so capa de pacífico, estaba en una finca de Bairé, de acuerdo con Rabi, prestando servicios á la rebeldía. Con carta de un tal Solís, vecino de Manzanillo, se presentó al francés Duvalón, que desde sus comienzos hallábase al lado de los rebeldes.

Damián ha dicho estos días á un amigo suyo de Vegueta, burlándose de la comisión que se le ha dado, que de ese mo-

do conseguía la libertad, y que iba á aprovecharla para saludar á Rabi, cuya familia mantiene, y llevarle dinero y un buen caballo.

Dice que Rabi está en las Lunas Siguani, donde recibirá con tiros á los que pretendan pedirle cuentas.

Han sido llamados á confabular tres jefes de la insurrección pasada, para explicar su concurso con objeto de convencer á sus amigos de la manigua y obtener que se presenten á cambio de dinero, empleos y honores.

Contestaron que carecían de influencia sobre sus antiguos amigos.

Esta franca respuesta contrarió vivamente al general Pando, que fué el encargado de recogerla, por suponer que no es que no puedan, sino que no quieren aquellos antiguos rebeldes auxiliar al Gobierno.

Todo el mundo cree aquí que el señor Congosto amigo íntimo del Sr. Moret, está perturbado.

De otro modo no se explican las manifestaciones atrevidísimas que á toda hora hace, aun en los salones de recepción del Gobierno general.

Se pasa lo mejor del tiempo encerrado en su despacho con el corresponsal de *The New York Herald*, al cual facilita todos los documentos importantes. El corresponsal se los lleva á la oficina que aquí ha montado el *Herald*, los traduce tranquilamente al inglés y luego los devuelve.

LOS VINOS CON SAL

Hace algún tiempo que se viene agitando en Francia la cuestión de esta clase de caldos que han proporcionado muchos disgustos y pérdidas al comercio francés y al español.

Aun sin contar que de natural existen vinos que tienen más de un gramo de sal (cloruro de sodio) por litro que tolera la ley como maximum, todo el mundo comprende que no hay francés ni persona civilizada en el mundo que al primer rabanillo que toma como condimento antes del almuerzo, no se come más de un gramo de dicho producto, esencial por otra parte á la vida en mucha mayor cantidad, pero que las leyes francesas y de otros países consideran perjudicial en un litro de vino.

Recientemente las audiencias de Orán, Nimes y otras han fallado para que se devuelva á los particulares ciertas partidas de vinos con más de un gramo de

sal que habían sido embargados por la *regie*, y sometida la cuestión al examen del Consejo superior de higiene y á la dirección general de Aduanas, el ministro de Justicia ha resuelto que se levantara el embargo de todas las partidas sometidas al fallo de los tribunales, y entenderse con el ministro de Hacienda para autorizar la libre circulación y la venta de los vinos salados de Francia y Argelia, asegurándose que las Aduanas recibirán muy pronto instrucciones en este sentido.

Aunque no se hable para nada de los vinos de nuestra nación, lo natural y lógico es que se les aplique el mismo régimen y gocen de las mismas atribuciones, pues no sería justo que en cuestiones de esta índole, máxime teniendo nosotros muchos viñedos en el litoral y en terrenos muy salados, hubiera una ley para los franceses y otra para los españoles.

Esperamos que esto no suceda.

EL DIA EN ALICANTE

Leemos en *El Liberal*:

«Por el Gobierno de provincia se ha consultado á la Comisión provincial acerca de la forma en que la Diputación podría auxiliar al pueblo de Almoradí para la reparación de los desperfectos ocasionados por las últimas avenidas del Segura en el puente de piedra de aquel pueblo, uno de cuyos estribos ha quedado en descubierto por haber arrancado las aguas el muro que lo defendía.

El puente de que hablamos, sólida construcción (del siglo XVI, pone en comunicación á Almoradí no solo con las partidas rurales de su término sino con los pueblos de Algorfa, San Miguel de Salinas y otros, siendo por lo tanto incalculables los perjuicios que en toda la ribera del Segura produciría la contingencia de que el puente quedase inutilizado por la fuerza de la corriente ó por una nueva avenida.

—Crevillente.—Nuestro corresponsal de esta industrial y rica población nos participa que han contraído matrimonio en aquella iglesia parroquial los distinguidos jóvenes D. Vicente Magro Candela y la bella Srta. Doña Visitación Mas.

La celebración del matrimonio ha sido un verdadero acontecimiento en Crevillente, pues ha sido celebrado como fiesta.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Dominica XXIV después de Pentecostés. La Presentación de la Santísima Virgen.

La misa y oficio divino son de la festividad, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas, procesión claustral y la Conventual solemne; por la tarde, después del Coro, habrá Misa de la Santísima Virgen, con manifiesto y sermón que predicará D. José Terol, presbítero de la misma.

Santa María.—A las nueve Tercia y Misa Mayor, con exposición del Santo Evangelio, por el señor Cura D. José Orts; por la tarde á las cuatro, habrá ejercicios de San Ignacio, con manifiesto.

Misericordia.—A las nueve, Misa Mayor y exposición del Santo Evangelio, por el señor Cura D. Antonio Sánchez Alcaraz.

Carmen.—La V. O. T. de Penitencia del Serafio Padre San Francisco, celebra los ejercicios mensuales á las cuatro y media de la tarde.

Agustinas.—La Asociación Josefa continúa celebrando la piadosa devoción de los Siete Domingos de San José, con Misa de Comunión general á las ocho, y á las cuatro de la tarde, los ejercicios del tercer domingo, con manifiesto.

En las demás iglesias los de costumbre.

—Aquella infeliz está también muy enferma, no se mueve de su agujero. Por poco que esto dure iré á hablar á la H. Rosalía para que se la lleve al hospital. ¿Va V. á subir allá arriba, señorita? Es mucha caridad. Dios se lo pagará.

Florinda subió con el corazón conmovido los seis pisos, al llegar cerca de la puerta dirigió esta breve oración á la Santísima Virgen: «Mostrad, Señora, que sois nuestra Madre, ayudadme á penetrar en el corazón de esta desgraciada y hacerle un poco de bien.»

La puerta estaba cerrada; Florinda llamó y no respondieron: decidióse á levantar el pestillo, y un triste espectáculo se ofreció á su vista. La *Desconocida* estaba tendida en el suelo con la cabeza apoyada en algunos andrajos que le servían de almohada; tenía los ojos cerrados y parecía entregada á una soñolencia febril. A su lado estaba una taza medio llena de agua, única bebida que tenía para calmar la ardiente sed de la calentura. Florinda se acercó suavemente; al temor y repulsión había suce-

dido la más ardiente piedad. Llamó en alta voz á la *Desconocida* sin obtener respuesta. Cogió su mano y le tomó el pulso, que latía con violencia. Evidentemente aquella mujer estaba en peligro de muerte.

El hábito de las buenas obras había dado á Florinda la vivacidad de pensamiento y la prontitud de acción sin las cuales el bien se obra difícilmente. Pensó al momento en el cuarto que la buena Carlota había ocupado en la misma casa, y se resolvió á alquilarlo, hacer trasladar á él á la pobre enferma y rodearla de los cuidados necesarios á su posición. Bajó, arregló el asunto con la portera admirada, y al cabo de media hora la *Desconocida* era transportada á dicho aposento y colocada en una buena cama que Florinda había proporcionado á la viuda. Algunos tizones echados en el hogar hacían un fuego claro y brillante. Un tapicero de la vecindad trajo, bajo las órdenes de Rosalía, los muebles indispensables, y la portera procuró á la señorita de la Vega algunas sábanas, abrigos y prendas de vestir que reemplazaron los harapos de la en-

ta familiar por casi todas las familias acomodadas de la población con las que se hallan emparentados los felices recién casados á quienes deseamos dure sin término la luna de miel.

—A las diez y media de la mañana del jueves último, dieron principio las oposiciones á escuelas de párvulos vacantes en el distrito universitario de Valencia.

Constituido el tribunal con el presidente D. Lesmes A. Rodao, inspector de la provincia de Valencia, y tres vocales, por no haberse presentado una de las señoras nombradas, se procedió á pasar lista de las señoras opositoras y á leer los artículos del reglamento referentes á la primera parte del ejercicio escrito, habiéndose tomado parte 102 opositores.

Inmediatamente después tuvo lugar el sorteo que prescribe dicho reglamento, y colocadas las opositoras en sus lugares respectivos, según el número obtenido, se designó para el punto de análisis lógico gramatical, la obra de doña Emilia Pardo Bazán, *San Francisco de Asís*, habiéndose tocado en suerte al siguiente período:

«El Papa bendice la confederación, y el estado llano, los artesanos y mercaderes se dan tal arte en esgrimir la espada, que triunfan de los aguerridos alemanes.»

Dictado el período, el señor presidente dijo que se concedían cuatro horas como máximo para el análisis del mismo.

—Nombramientos y cesantías.— Para el cargo de Secretario de la Junta provincial de Beneficencia particular, D. Miguel Pascual de Bonanza, cesando en dicho cargo, D. Teodoro Bergez.

Para perito inspector de carruajes en sustitución á D. Tomás Bañuls, á D. Isidro Mestre.

Ha dimitido su cargo el arquitecto provincial, D. Enrique Sánchez Seduco.

—El 10 del corriente se celebró en los claustros de la Santa Iglesia Catedral de Santander la solemne distribución de premios á los alumnos de las escuelas del Círculo católico de obreros de aquella ciudad.

Presidieron la fiesta el Sr. Gobernador eclesiástico, en representación del Sr. Obispo de la Diócesis, el Sr. Gobernador civil, el Presidente de la Diputación, el Sr. Alcalde, el Sr. Coronel de Carabineros, el M. I. Sr. Canónigo lectoral, el Sr. Coronel de la zona y el Presidente del Círculo. El secretario, don Eduardo Bustamante, leyó la Memoria general correspondiente al año anterior; en ella se consigna que en el pasado curso se han abierto en los locales del Círculo tres escuelas diurnas, á las cuales han acudido 412 niños; que han estado muy concurridas las escuelas nocturnas, asistiendo á ellas 400 alumnos, la mayor parte obreros, repartidos entre las clases de Aritmética y Algebra, Cálculos mercantiles, Francés, Inglés, Economía política, Derecho mercantil, Dibujo lineal, de figura y de adorno, Modelado y copia de yeso é instrucción primaria; que el Círculo fundado en 1.º de Marzo de 1896 cuenta en la actualidad con 1.923 socios activos; que los beneficios espirituales y temporales que los obreros han recibido de la Asociación son verdaderamente grandes; que han comulgado por Pascua más de 1.000 obreros; que se han repartido durante el año 1.414 socorros de caridad; que los señores Consiliarios han visitado 428 familias, y los médicos de la Asociación asistido á 2.572 enfermos, y oído en consulta á 7.299, habiendo vacunado á más de 200 con tubos facilitados gratuitamente por el Sr. Alcalde de la ciudad; que el total de recetas asistiendo á 14.073; y finalmente, que los ingresos habidos por todos conceptos en

la Sociedad desde su fundación, se elevan á la suma de 64.000 pesetas y los gastos á 64.150.

—Anuncia una revista alemana que acabau de inventarse unas botellas de pasta de papel, cuya construcción es aún un secreto conocido solamente por quien las ha inventado.

Dichas botellas—añade—han de ser de uso convenientísimo para los transportes de vinos y licores y especialmente para los transportes por mar, que tanto perjuicio causan por la rotura de las botellas.

—Recordamos nuevamente, que el día 30 del presente mes, termina el plazo para que todos los reclutas en depósito puedan pasar la revista anual prevenida.

—Ha sido destinado á la Dirección de Sanidad marítima de este puerto el oficial celador de la de Motril, nuestro paisano D. Florentino de la Macorra.

—El Sr. D. Cipriano S. Montesino, Duque de la Victoria, ha dimitido el cargo de director de la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante.

Para sustituir al Sr. Montesino ha sido nombrado director de la Compañía D. Carlos Grebus, director adjunto hace veinte años.

Ha sido una acertadísima designación.

—Mi gozo en un pozo: Leemos en un periódico de Madrid lo siguiente:

Los incautos han sido esta tarde, jueves 18, á primera hora, víctimas del engaño, por haber tomado como artículo de fe una noticia enteramente falsa.

Después del Consejo en Palacio, los Ministros se regocijaron y dieron importancia extraordinaria al despacho del general Primo de Rivera; lo vagamente calificado de inmejorable y de *nota del día*, pronto se convirtió en sustancia, y corrió por todas partes con un nombre propio: *la presentación de Aguinaldo*.

Penetró el rumor en la Bolsa y se cotizó de lo lindo. Empezaron á subir los valores y Dios sabe á dónde hubieran llegado si no hubiera sido conocido á tiempo el cablegrama oficial facilitado á la prensa en el Ministerio de la Guerra. En él se ve que todo se reduce á buenos deseos, esperanzas y pronósticos del actual capitán general de Filipinas. Quiera Dios que se confirmen y que la paz sea pronto un hecho.

—Ha tomado posesión Don José Fernández Almodovar, de la Canongía que se hallaba vacante en la Santa Iglesia Catedral de Orihuela, por defunción de D. Bartolomé Martínez.

DE TODAS PARTES

Seis habitantes de Ribemont acaban de recibir del ministro del Interior de Francia una medalla de plata como recompensa por sus servicios humanitarios.

Dos de ellos son dependientes de la iglesia de la localidad, de la que uno es campanero y el otro pertiguero; otro es decano del Círculo católico, al que pertenece hace sesenta y dos años, y los otros tres son buenos cristianos también, lo cual demuestra que la Religión hace buenos amos y buenos servidores y que siguiendo sus preceptos fácilmente se resolvería la cuestión social.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.— Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PURIFIQUE Vd EL AIRE QUEMANDO PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C. — BARCELONA

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.— ENOACIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de La España Vinícola, Alcalá, 101, Madrid.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO
11. CONSTITUCIÓN, 11

COLEGIO DE SANTA TERESA DE JESUS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 20 (6 n.)

Se teme en Barcelona un tumulto al desembarcar el general Weyler. Los autonomistas de aquella ciudad proyectan una antimanifestación contra los que piensan ovacionar al general. Las autoridades han recibido instrucciones del Ministro de la Gobernación.

Ha sido denunciado *El Nacional* por sus noticias respecto á Cuba.

Los periódicos de esta Corte rectifican lo manifestado sobre la presentación á indulto de los cabecillas insurrectos de Filipinas. Estos aún no se han presentado.

Madrid 20 (7'11 n.)

La felicitación del general carlista Cervero al ex-capitán general de Cuba Sr. Weyler, es objeto de muchos comentarios.

Se dice que otros ex jefes carlistas seguirán el ejemplo del Sr. Cervero.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GILJABO
Plaza del Progreso, 5

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ (PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO).

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que ANTONIO LÓPEZ JEREZ ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PANUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en los esguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.



SANTAL MIDY
Inofensivo, su primer Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

CÁPSULAS DE Quinina Pelletier
de las 3 Marcas
Apta para todos los médicos, en razón de su eficacia, contra **Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía.** Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.
Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.
En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

IBARRA Y COMPANIA. SEVILLA
LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES
ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortos de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortiga de 2300.—Cabo Crus de 2300.—Cabo Priori de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Orotina de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa Maria de 300.
Salidas de Alicante, los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Pílanos y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO DE SAN JOSE
DIRIGIDO POR **DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**
CALLE DE BAIEN, 29.—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un elástico de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.
Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.
Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR **DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencia tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pídase reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA
LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.
Servicio semanal fijo por los vapores **SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.**
Salidas de Alicante
Los martes a las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Orense, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, a igual hora, para Valencia, Barcelona, Cete y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.ª.—Princesa 24.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.
LÍNEA DE FILIPINAS
Extensión a Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.
LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.
LÍNEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.
SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeiras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga, con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.
La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.
Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

ESQUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.